

新疆国统管道股份有限公司

2022年度财务决算报告

新疆国统管道股份有限公司（以下简称“公司”）2022 年度财务报表业经立信会计师事务所（特殊普通合伙）审计，并出具了信会师报字 [2023]第 ZG26926 号标准无保留意见的审计报告。审计意见认为：公司财务报表在所有重大方面按照企业会计准则的规定编制，公允地反映了公司 2022 年 12 月 31 日的合并及母公司财务状况以及 2022 年度的合并及母公司经营成果和现金流量。现将公司 2022 年度财务决算情况报告如下：

一、主要财务数据和财务指标

单位：人民币元

项目	2022 年	2021 年	增减变动幅度
营业收入	619,989,021.26	1,150,669,648.83	-46.12%
归属于上市公司股东的净利润	-102,608,321.82	8,593,765.53	-1,293.99%
经营活动产生的现金流量净额	56,060,795.05	-77,029,904.14	172.78%
总资产	4,266,300,825.35	4,010,372,349.32	6.38%
归属于上市公司股东的净资产	770,473,617.93	874,939,229.55	-11.94%

2022 年，全球经济增速放缓，供给冲击、需求收缩、预期走弱“三重压力”进一步加大，我国经济面临多重下行压力，经济整体保持低位运行态势，外部环境更趋复杂严峻。报告期，公司生产经营承受了巨大考验。在诸多不可抗力因素和不利的的外部环境下，公司科学谋划、精心部署，坚持稳中求进总基调，适时调整经营策略，迎难而上稳生

产，有序推进主业平稳发展，努力化解经营风险。一方面加大传统业务去库存力度、加快资金回笼及加强成本和费用管控；另一方面强化市场开发规模，提高资金使用效率，确保公司实现健康平稳发展。

二、资产状况、经营成果和现金流量情况分析

（一）资产负债表主要项目变动分析

单位：人民币元

项目	2022年	2021年	增减变动幅度	变动原因
预付款项	8,181,729.97	7,328,624.77	11.64%	预付原材料货款
其他应收款	51,051,812.24	80,702,981.95	-36.74%	收回往来款项
其他流动资产	13,814,583.78	25,402,353.83	-45.62%	当期确认收入冲减预收账款
使用权资产		822,511.02	-100.00%	摊销完毕
应付票据	586,828,418.00	252,960,000.00	131.98%	使用票据支付原材料货款以及民营企业清欠
应付账款	581,978,546.09	623,950,708.83	-6.73%	本期销量下降，生产所需购进原材料减少
应付职工薪酬	10,289,039.90	15,348,303.95	-32.96%	
应交税费	112,135,982.52	113,054,183.06	-0.81%	
其他应付款	294,872,827.10	327,991,404.47	-10.10%	收回部分往来款项
一年内到期的非流动负债	232,623,903.30	108,655,037.00	114.09%	一年内到期的其他非流动负债增加
少数股东权益	162,497,264.46	172,645,278.61	-5.88%	经营亏损导致

（二）经营状况分析

单位：人民币元

项目	2022年	2021年	增减变动幅度
营业收入	619,989,021.26	1,150,669,648.83	-46.12%
营业成本	500,897,404.77	933,900,939.09	-46.37%
税金及附加	8,270,433.37	9,811,956.82	-15.71%
销售费用	8,508,974.21	8,062,826.81	5.53%
管理费用	95,974,995.77	105,983,783.52	-9.44%
财务费用	111,353,434.49	86,690,541.15	28.45%

营业外收支净额	-16,629,938.82	-4,418,841.25	276.34%
净利润	-106,116,967.31	14,745,861.21	-819.64%
归属于上市公司股东的净利润	-102,608,321.82	8,593,765.53	-1,293.99%

主要项目变动原因:

1.营业收入同比减少 46.12%，主要是报告期内 PCCP 产品销售订单不足，收入总额有大幅下降；

2.营业成本同比减少 46.37%，主要是报告期营业收入减少所致；

3.税金及附加同比减少 15.71%，主要是报告期营业收入减少所致；

4.销售费用同比增长 5.53%，变动幅度不大；

5.管理费用同比较少 9.44%，主要是报告期费用管控取得成效所致；

6.财务费用同比增长 28.45%，主要是报告期带息负债增加所致；

7.营业外收支净额同比大幅减少，是上年度报告期内营业外支出增加所致；

8.净利润同比大幅减少，主要是报告期营业收入减少所致；

9.归属于上市公司股东的净利润同比大幅减少，主要是报告期营业收入减少，导致归属于母公司净利润下降。

(三) 现金流量分析

单位：人民币元

项目	2021 年	2021 年	增减变动幅度
经营活动产生的现金流量净额	56,060,795.05	-77,029,904.14	172.78%
投资活动产生的现金流量净额	45,239,812.11	-33,067,135.79	236.81%
筹资活动产生的现金流量净额	-38,743,621.83	-67,658,035.12	42.74%

主要项目变动原因:

1. 经营活动产生的现金流量净额同比增长 172.78%，主要是公司

当期购买商品、接受劳务支付的现金减少所致；

2.投资活动产生的现金流量净额同比增长 236.81%，主要是公司当期取得子公司股权转让收益所致；

3.筹资活动产生的现金流量净额同比增长 42.74%，主要是公司当期取得借款收到的现金增加所致。

三、主要财务指标

(一) 资产运营状况分析

指标	2022 年	2021 年	同比增减
总资产周转率（次）	0.30	0.29	0.01
应收账款周转率（次/年）	0.98	2.39	-1.41
存货周转率（次/年）	3.82	6.29	-2.47

报告期公司的资产营运能力指标总体呈向好趋势，总资产周转率上升 0.01 次，偏差不大。

应收账款周转率同比减少 1.41 次，主要是营业收入较去年同期有所减少及应收账款期末余额较年初上升综合所致；

存货周转率同比上年减少 2.47 次，主要是营业成本较去年同期大幅减少，存货较去年同期有所减少所致。

(二) 偿债能力分析

指标	2022 年	2021 年	同比增减
资产负债率（%）	78.13	73.88	4.25
流动比率（%）	56.96	56.21	0.75
速动比率（%）	51.48	48.51	2.97

报告期末，资产负债率增长，影响公司长期偿债能力；公司流动

比率略微增长，速动比率较上年同期有所上升，公司短期偿债能力增强。

（三）盈利能力分析

指标	2022年	2021年	同比增减
营业利润率（%）	-14.10	2.04	-16.14
加权平均净资产收益率（%）	-12.46	0.99	-13.45
每股收益(元)	-0.5521	0.0462	-1295.02

报告期公司实现盈利水平同比上年有所下降，主要是报告期内毛利率较去年同期下降所致。

四、科技研发投入

2022年公司科技研发投入2,768万元，占营业收入的4.47%。

五、已审定的会计报表

包括资产负债表、利润表、现金流量表和所有者权益变动表等。

本议案尚需提请公司股东大会审议批准。

2023年4月17日